



台湾青年们体验户外滑雪、滑冰，感受西北独特的冰雪文化。



在永宁县闽宁镇扶贫车间，台湾青年们在特色农副产品前仔细查看，互相交流。



在吴忠市利通区石佛寺村，两岸同胞齐聚村民家中共同制作美食、共品“团圆”味道。



台湾青年来到闽宁镇镇史馆，通过一幅幅图片、一件件实物，深入了解“干沙滩”变成“金沙滩”的故事。



在吴忠市利通区，两岸青年向非遗传承人学唱宁夏花儿，音乐这种无需翻译的共鸣，是文化同源最朴素、最直接的认证。

在宁夏职业技术学院，台湾青年在专业老师的悉心指导下，学习沙瓶制作技艺。



2025年全国台联第三十一届台胞青年冬令营宁夏分营在银川启幕，40余名台湾师生满怀期待地开启“冬览塞上·逐梦同行”冬令营之旅。

共溯中华根脉 携手绘制两岸融合发展新图景

——全国台联第三十一届台胞青年冬令营宁夏分营掠影

本报记者 马敏 见习记者 刘媛 文图

塞上寒风吹不散赤子热忱，黄河冰封冻不住血脉深情。2月12日至17日，全国台联第三十一届台胞青年冬令营宁夏分营开营，40余名来自台湾多所高校的师生在一周时间里，先后来到银川、吴忠、中卫等地，陆续开展了铸牢中华民族共同体意识、中华历史文化、特色产业、乡村振兴、生态治理等多个主题研学活动，领略塞上江南的独特魅力与多彩风情，感受这片热土的蓬勃生机与活力。

开营后，台湾青年们在闽海滑雪场上尽情驰骋，开展破冰团建活动，体验西北独特的冰雪文化，尽情释放青春活力。元宵当晚，大家在银川花博园一同观赏花灯、猜灯谜，体验丰富多彩的传统节日民俗活动。在闽宁镇镇史馆和扶贫车间，大家亲眼见证了闽宁对口扶贫协作、“干沙滩”变成“金沙滩”的动人故事。台湾青年们参观了宁夏博物馆，在西夏陵触摸历史脉络，于贺兰山岩画前解码远古图腾，在西影影视城邂逅光影艺术，从源石酒庄读懂生态治理与高质量发展的辩证关系，“打卡”怀远夜市中华美食、阅人间烟火，走进宁夏职业技术学院体验非遗手作……一场沉浸式体验，让两岸青年在共同的中华文化基因中不断铸牢中华民族共同体意识，携手绘就融合发展新图景。

在吴忠市，台湾青年们品尝吴忠早茶；深入吴忠市铸牢中华民族共同体意识主题教育馆和金花园社区，聆听各民族共建和谐家园的民族团结故事；与利通区石佛寺村民一起搓馓子、炸油香、唱花儿、唠家常，品尝地方特色美食，体验多元民俗文化。

在腾格里沙漠沙坡头自然保护区，扎制麦草方格，体验防沙治沙技术；打卡中卫星星酒店……中卫之行，最令营员们兴奋的莫过于第一次观看国产动画电影《哪吒之魔童闹海》。影片关于中华传统神话故事的创新叙事和惊艳特效，让台胞青年直呼“震撼”，切实感受到中华文化的自信与活力。大家感叹道，希望台湾可以尽快上映，让周围亲朋好友感受这部动画电影的精彩魅力。

在结营式上，台湾青年展示了“随手拍”短视频，积极分享了参营感受：“通过这次冬令营，我对大陆有了新的了解和体会，地处西北的宁夏居然有这么好吃、好玩、好看的东西，令人惊叹。”“我会把这些天的所见所闻分享给朋友，让他们多来了解宁夏，感受祖国西部的变迁发展。”……

据了解，全国台联台胞青年冬令营自1989年举办以来，已成功举办30届，累计吸引8000余名台湾青年参与，对增进两岸青年交流交往、传承弘扬中华优秀传统文化、认知中国式现代化发展成就等具有重要意义。此次冬令营在宁夏首次成功举办，不仅为两岸青年搭建起一座跨越海峡的心灵之桥，更为台湾青年打开了一扇了解宁夏及祖国西北地区民族团结、繁荣发展的崭新窗口。



在中卫市沙坡头景区，台湾青年体验骆驼骑行，感受大漠风光。



在中卫市腾格里沙漠，台湾青年在工作人员指导下，认真学习体验扎制草方格技艺。



台湾青年在贺兰山岩画遗址前驻足，近距离感知远古先民在岩石上留下的伟大艺术瑰宝。



在志辉源石酒庄，听品鉴酒师的专业讲解，台湾青年们品鉴宁夏葡萄酒，用味蕾感受葡萄酒的醇香。

